
小学家长开放日的活动方案 

小学家长开放日的活动方案范文（精选 12 篇） 

为确保活动顺利开展，常常需要提前进行细致的活动方案准备工

作，活动方案是从活动的目的、要求、方式、方法、进度等都部署具

体、周密，并有很强可操作性的计划。活动方案的格式和要求是什么

样的呢？以下是小编整理的小学家长开放日的活动方案范文，仅供参

考，欢迎大家阅读。 

小学家长开放日的活动方案 1 

一、指导思想 

为了进一步推进七小好课堂建设，让家长亲身体会好课堂的教学

氛围，共同探讨新课程下好课堂教学方法；同时向社会展现校园风貌，

展示师生风采，创设诚和育人氛围，提升学校的社会影响力，特举办

家长开放日活动。让家长走进校园，走进课堂，走近孩子，倾听心声。

搭建家长、学校友谊的桥梁，增进家校联系，共同促进孩子健康成长。 

二、活动目的 

1、展现校园风貌，展示师生风采。 

2、让家长亲身经历子女在校的学习和生活，走进教室，走近孩子，

倾听心声。 

3、利用“开放日”这一载体，加强沟通，调动家长参与学校教研

教改、参与班级建设的积极性，吸纳家长的合理化建议，推进家校积

极互动，进一步改进学校的管理，促进教育和谐发展。 

三、活动组织 

组长： 

副组长： 

成员： 

四、活动要求 

开展家长开放日活动，不仅让家长们看到自己孩子在学校的.表现

和学习生活，也是对学校教师素质、教育水平的一个全面展示。因此，

全体教师要高度重视，用我们的诚意，尽心为家长、学生服务，将家



长开放日活动作为宣传学校、展示自己的平台，科学安排，精心准备，

保证质量，力求实效，努力让家长安心满意，让孩子受益开心。 

1、各班班主任老师认真做好宣传、发动、组织工作，精心布置教

室，营造育人氛围，提前通知参加活动的家长，并发送邀请函。 

2、全体教师要热情接待，耐心听取家长意见与建议。 

3、上课教师要认真钻研教材，精心备课。教研组要发挥团队精神，

共同研讨教学设计，力求生动、活泼、新颖、有趣。 

五、开放班级及时间 

开放年级：二年级 

开放时间：20xx 年 11 月 8 日（周四上午） 

六、活动内容 

1、进入课堂听课（上午第一节、第二节）。 

2、参观校园文化环境及大课间活动（大课间）。 

3、班级工作家校交流（第三节）。 

七、具体活动安排 

1、制定开放日活动方案。（袁学平） 

2、向家长发放邀请函，打印家长签到表，布署活动安排。（蒋丹

芬） 

3、安排好授课内容，全面关注活动过程，组织教师备好课上好课。

（孙玉萍） 

4、组织好家长车辆的安放（校门前不允许停车）。（总务处） 

5、组织做好校园内外卫生工作。（少先队） 

八、开放班级正副班主任 

1、认真做好宣传、动员工作，向学生和家长宣传开放日活动，发

放“家长开放日活动”邀请函，做好参与家长人数统计工作。 

2、布置好教室卫生，加强班级文化氛围建设。 

3、精心准备好展示课，尽量能让家长参与进来。 

九、家长注意事项 

1、为保证上课质量，进教室后，请把手机调至振动档。 

2、为保证开课正常进行，请家长不要与他人、自己的孩子交谈或



接听电话，认真参与听课。 

3、在教室内及学生活动区域请勿吸烟。 

4、为确保校门口秩序井然，请家长尽量选择步行、电动车、公交

车等绿色出行方式。 

小学家长开放日的活动方案 2 

一、活动目的： 

1、向家长宣传学校办学理念、治校特色、管理要求、育人氛围等，

提升学校的社会影响力； 

2、利用“开放日”这一载体，展示校园风貌，师生风采，增进家

校联系，搭建家长与教师的交流平台。让家长亲身经历子女在校的学

习和生活，走进学校，参与管理；走进教室，关注教育；走近孩子，

倾听心声。 

二、组织机构： 

组长 

副组长 

主要成员及各年级组长 

三、活动时间： 

5 月上旬 

四、邀请对象： 

各年级全体家长 

五、活动标语： 

1、热烈欢迎各位家长来校参加开放日活动！地点：各班教室 

2、有了您的关注，孩子才会进步！有了您的支持，学校才会发展！ 

六、各年级活动安排： 

（一）一年级 

活动时间：5 月 11 日下午 13：00—15：20 

（二）二年级 

活动时间：5 月 12 日下午 13：00—15：20 

（三）三年级 

活动时间：5 月 13 日下午 13：00—15：20 



（四）四年级 

活动时间：5 月 14 日下午 13：00—15：20 

（五）五年级 

活动时间：5 月 15 日下午 13：00—15：20 

七、具体分工： 

校长室：活动总指挥。督促、协调各科室工作。 

教导处：制定方案，协调检查各部门做好活动准备；督促各开课

教师认真备课，认真试教，保证课堂教学质量。 

总务后勤部门：协调指挥家长停放好自行车电瓶车、大屏幕播放、

摄影、校园卫生。 

年级组长：印发家长开放日通知、协调检查年级组内的家长开放

日活动准备，活动当天下午16：30 前收齐本年级组的家长家长签到表

交教导处，并在第二天撰写好通讯报道。 

班主任： 

（1）发放活动通知，认真做好宣传、动员工作，确保各班的家长

出席率。 

（2）做好活动准备：搞好班级卫生、根据出席家长数到阶梯教室

搬好椅子（活动结束及时把椅子整理好放在阶梯教室，提醒家长哪里

拿放回哪里去）、家长签到 

（3）协调上课教师做好上课准备，全程参与家长开放日活动 

（4）根据近期班级学生情况，做好家庭教育指导，努力提高家长

的满意率。 

任课教师：认真备课，上好家长开放日的.展示课，协助班主任做

好活动准备及家庭教育辅导，热情接待家长，耐心与家长交换意见。 

八、注意事项 

1、凡涉及家长开放日展示课的教师，如有其他班级课务冲突的，

请自行调换，如实在无法调换的，请提早与教导处联系。 

2、全体教师要热情接待，耐心听取家长意见与建议，努力提高家

长对学校工作，教师工作的支持。 

3、开课教师要认真钻研教材，精心备课。教研组要发挥团队精神，



共同研讨教学设计，力求家长满意。教学中充分发挥学校多媒体教学

的优势，力求生动、活泼、新颖、有趣。 
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一、活动目的： 

为了增强学校、家长、教师之间的沟通，让家长走进校园，走进

课堂，了解学校的管理与发展趋势，了解孩子的在校学习和活动情况，

凝聚学校、家庭之间的管理智慧，推进我校素质教育向纵深发展，从

而进一步提升我校办学水平。特开展家长开放日活动。 

二、活动时间： 

20xx 年 11 月 20 日（星期五）上午 

三、活动领导小组 

组长： 

组员： 

四、活动具体要求： 

1、为了让家长更好的了解学生在校的常规学习情况，请各班做好

学生各科作业展。 

2、早读分班是诵读，大课间做古诗韵律操操，各班请做好前期的

辅导工作。 

3、班主任认真领会本次活动目的，策划并组织学生精心准备，形

式不限，充分拓展本班学生能力，充分调动学生、家长的参与性和积

极性，把活动落到实处。 

4、语数英教师做好期中测试后的质量分析，在家长会中有准备、

有针对性的发言，并做好与个别家长的交流沟通工作。 

5、本次开放日请各处室认真领会活动精神做好前期指导及准备工

作，班主任及科任协作、共同完成本班的各项工作。 

6、活动当天，全校教师热情接待每位家长，做好引导及服务工作；

集会活动中（大课间）班主任做好家长的引导工作，班主任一律站在

本班队伍的前面，科任教师站在本班队伍的'后面。不允许出现对视而

不管、个别少数教师扎堆讲话等现象。全校教师分工合作，积极配合，

争取圆满的完成本次开放日活动。 



五、具体分工 

教导处： 

1、发放家长开放日邀请函、家长签到表，家长开放日活动意见反

馈表。 

2、检查、落实活动情况，并做好参与家长人数统计。 

3、做好家长开放日反馈表的发放、回收和情况统计工作（活动前

由班主任发放，活动结束请班主任收齐上交）。 

4、做好导引，家长凭邀请函方能进入校园。 

政教处、少队部： 

1、做好学生礼仪教育、文明行为教育。 

2、指导检查各班班级文化建设和卫生情况。 

3、加强大队干部大门口站岗培训，做好学生礼仪接待及导引工作。

总务处： 

1、悬挂家长开放日宣传标语。校门电子屏：热烈欢迎各位家长参

加开放日活动！ 

2、做好学校校园卫生、厕所、绿化带等保洁工作。 

3、做好后勤服务，根据各班人数备齐凳子等。 

4、摄像、照相，做好宣传报道工作。 

班主任及科任教师： 

1、班主任向学生和家长宣传开放日活动，发放邀请函，并做好参

与家长人数统计工作。 

2、科任教师做好家长接待、签到工作，活动开始下放家长开放日

意见反馈表教导处，活动结束收齐上交。 

3、结合本次开放日主题，并更好的展示外小学子的风采，早读诵

读，大课间古诗韵律操，请班主任做好前期的准备工作。 

4、班主任及科任教师配合，精心整理教室，布置学生各科作业展

览，突出班级文化氛围。 

5、班主任组织学生精心设计各班家长会，形式多样，有实效性。 

6、做好与家长的沟通和交流工作。 
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一、活动目的： 

1、主动展现校园风貌，彰显教育理念，展示师生风采，创设和谐

育人氛围，提升学校的社会影响力； 

2、利用“开放日”这一载体，传播学校、教师的教育观、教学观、

管理观。 

3、让家长亲身经历子女在校的学习和生活，走进教室，关注教育；

走近孩子，倾听心声； 

4、走进学校，参与评价，增进家长对学校管理、教师教育教学质

量，搭建社区、家长、学校友谊的桥梁，增进家校联系。 

二、领导小组 

组长：xx 

副组长：xx 

成员：xx 

三、总体要求 

开展家长开放日活动，不仅仅是简单地让家长们看到自己孩子在

学校的'表现和学习生活，从中也是对学校教师素质、教育水平的一个

全面、立体的检查和展示。因此，全体教师要高度重视，用我们的诚

意，尽心为家长、学生服务，将本次家长开放日活动作为宣传学校、

展示自己的平台，科学安排，精心准备，保证质量，力求实效，努力

让家长安心满意，让孩子受益开心。 

四、具体安排： 

（一）开放时间：10 月 28 日（第 9 周星期二）上午 8：00——

11：50 

（二）活动内容 

参观校园、教室布置； 

深入课堂，随堂听课，参与教学活动。 

（三）活动程序： 

（1）文明礼仪队迎送家长。 

（2）家长自由参观校园。（小记者做向导） 

（3）班主任老师在班级接待家长（如果班主任要上公开课，班级



管理就由副班主任协助）。 

（4）家长听课，参与教学活动。（时间：8：00——11：50） 

（5）回收“家长意见反馈表”和意见反馈统计工作。 

（四）上课安排（共 10 节） 

除了上推荐课的教师，其他教师也要做好家长随堂听课的准备，

认真做好上课的准备。认真钻研教材，吃透教材，教学目标要准确，

重点、难点要明确。要求教学设计尽量体现新课标的理念，体现创新

精神，教学中发挥学生的主体性，形成师生互动，有较好的课堂气氛。 

教导处（教研组）： 

1、制定活动方案，全面关注活动过程，做好活动总结。 

2、发放家长开放日邀请函（10 月 22 日发放）、家长签到表、家

长开放日活动意见反馈表（10 月 28 日早上家长签到时发放）。 

3、检查、落实活动情况，做好宣传报道工作。 

4、回收家长意见反馈表（xx），反馈意见统计（xx）。 

德育处： 

1、5 月 27 日组织一次全校大扫除。 

2、组织值日教师和值日学生严格做好值日工作，放学护送学生出

校门。 

后勤处： 

1、制作家长开放日条幅，并于 10 月 26 日前悬挂完毕。校园内插

彩旗。 

2、做好学校校园卫生、厕所等保洁工作。 

3、准备投票箱一个，开放日期间放在校门口，用来回收家长意见

反馈表。 

4、负责安排听课教室的凳子。 

各科组： 

1、语文、数学、英语科组展示学生创新作业和优秀作业，用展台

展示。 

2、综合科组负责展示学生美术作品（绘画、手工制作等）、科技

作品、师生近三年获奖荣誉证书等，用展板展示。安排摄影、摄像。



体育组教师负责学生课间广播操的展示。要求提前做好操练。 

3、语文教师在第八周星期四前做好本学期班级“图书角”的建立

工作。 

4、组织本科组教师集体备课，充分体现集体智慧，指导推荐课的

设计，为上课的老师尽可能提供各种便利。 

办公室： 

搞好办公室卫生和内物整理。 

正副班主任： 

1、认真做好宣传、动员工作，向学生和家长宣传开放日活动，发

放邀请函，利用校讯通为家长发布信息。 

2、精心布置教室，加强班级文化氛围建设。做好服务工作，将后

门打开，摆放凳子。 

3、规范学生中午放学排队出校门制度。做好学生安全、纪律、卫

生、文明礼貌教育。要求学生穿戴整洁大方。上体育课的班级，要求

学生按体育老师的要求着装。 

任课教师： 

1、所有任课教师认真钻研教材，精心备课，力争上优质课，体现

新课标理念，切忌摆花架子。 

2、所有教师要热情接待家长，耐心与家长交换意见，使家长真正

了解孩子，了解教师，了解学校。 

3、全体教师着校服（正装），佩戴校牌。体育老师穿运动装。 

4、本期继续进行背古诗、读书、唱歌、预习等形式的课前准备。

尤其是开放日，应该把这些常规工作做得更好。 

小记者： 

做好宣传报道和采访工作。 

五、人员安排： 

保卫、车辆摆放：门卫 

纪律、卫生：xx 

文明礼仪队：xx 

听课椅安排：xx 



xx 

宣传标语、摄影：xx 
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一、指导思想 

根据县教研室活动安排，xx 小以“真诚沟通携手育人”为主题，

把家长请进校园、请进教室，让家长与孩子一起上课、一起参与活动，

了解课堂管理、学校要求，体验孩子在校的学习生活，以此为契机引

领家长了解教育孩子的方法，参与到孩子的学习和教育中，共同教育

孩子。 

二、活动目的 

1、加强学校、教师和家长的沟通，让家长走进校园，走进课堂，

全面了解学校办学宗旨和办学思路，了解课堂教学改革动向，从而更

好地配合学校共同教育孩子健康发展。 

2、进一步保障家长的教育知情权，疏通学校与社会的沟通渠道，

增进家长参与学校管理和监视，争取社会的理解、支持和帮助，增进

学校快速发展。 

三、活动主题 

真诚沟通携手育人 

四、活动时间 

20xx 年 5 月 14 日（第十一周周四） 

五、开放安排 

1—— 6 年级所有班级上午第一二节课（按课表有课教师都开放亮

课） 

五、活动内容 

1、听课。各位家长上午第一二节课到自己孩子相应的班级参与听

课上课，了解孩子上课表现、状态，了解上课常规及要求。 

2、参观。通过参观学校、班级文化氛围建设，观摩课堂、课间活

动，活动室，了解学校教育教学的要求和情况。了解自己孩子在校园

的学习活动，体验学校文化氛围。 

3、家长座谈交换。 



1、组织领导 

学校成立“家长开放日”活动领导小组，具体负责本活动的方案

制定、组织安排、细化实施、总结反馈等工作。 

组长： 

副组长： 

成员：各年级组长 

2、具体职责分工 

学生管理中心（负责人：） 

（1）对学生进行礼貌、文明行为教育，修建一个团结、积极向上

的文化氛围。 

（2）监视各班做好校园卫生保洁工作。 

（3）组织班主任通过校讯通、学生等途径，向学生和家长宣传开

放日活动。 

后勤管理中心（负责人：） 

（1）预备家长的座椅及安排。 

（2）做好各班电教设备、备用发机电等的维修保养，确保设备正

常运转。 

教师亮课（负责人：） 

（1）任课教师认真研究教材，精心备课，上好课，室内上课教师

要精心研究教学工具，把先进的 教̀学工具、资源应用于课堂教学中。 

（2）课前要对自己的教学工具认真审查，避免课中出现题目。上

课课件要提早试运行，特别留意文字的大小、色采要保证到课室后面

能清楚可见。 

（3）教师要热情接待家长，耐心与家长交换意见，使家长真正了

解孩子，了解教师，了解学校。 

（4）做好家长签到工作。 

七、活动要求 

1、每班邀请 5 名家长，活动期间，每位亮课教师均应以良好的精

神风采和认真负责的态度精心预备，把“家长开放日”作为展现自己



 

2、教师开放亮课内容必须是一节新授课，应符合新课程改革的方

向，突出本学科本年级的创新型教学模式，力求展现课堂教学的个性

化和现代化，要利用多媒体上课。 

3、全体教师课后应主动、虚心听取家长对教育教学改革方面的意

见，及时与家长交换孩子学习情况。 

4、活动结束后周五以年级组为单位上交开放日各项资料（家长签

到表、反馈表、开放日教案及反思、课件等）。 

5、各班周三下午放学条件前布置好教室，每班最少预备 5 把椅子。 
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一、指导思想： 

以十八大精神为指导，紧紧围绕教育局 20xx 年工作要点，基于课

程标准的教学与评价，认真落实“素质教育，德育为先”的教育思想

基于课程为了进一步实施家校沟通，让家长更多的了解学校的教育教

学管理的要求和情况，并能够积极参与到对孩子的教育之中，让家长

走进校园，走进课堂，共同探讨教育孩子的方法，向阳小学特举办

“向家长汇报，请家长评议”一二家长开放日活动和三、四、五年级

家长会活动。 

二、活动目的'： 

1、通过家长开放日活动，旨在加强家长对学校的了解，增进学校

与家长之间的交流。让家长有机会零距离接触学校学习生活，了解学

校、老师是如何进行班级管理，让家长看到自己的孩子在学校学习生

活和能力的表现。 

2、通过课堂教学展示，引导教师进一步加深对“基于标准”的理

解，改进教学行为，有效落实“三维”目标。向家长呈现小学低年级

课堂，以“情趣教学、寓教于乐”的教学方式来激发学生学习的兴趣。 

3、立足学校，放眼社会，充分发挥学校教育的辐射作用，争取社

会各个方面对实现学校管理目标的大力支持，协调好学校教育与家庭

教育的关系，进一步推进我校素质教育向纵深发展。 

三、领导小组： 
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